
 

 

 

 

 

 

Ata da 23ª Sessão Ordinária, do 4º Período 

Legislativo, da 4ª Sessão Legislativa, da 4ª 

Legislatura da Câmara Municipal de Feliz Natal, 

Estado de Mato Grosso. 

 

 

Aos treze dias do mês de agosto do ano de dois mil e doze, reuniram-se nas 

dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Adriano 

Aparecido Silva dos Santos, Aloísio Marcelino de Souza, Antonio Alves da 

Costa, Ezequiel Raimundo Pereira, Jocimar de Santana Silva, Lauri Gomes 

de Oliveira, Luis Carlos de Melo e Silvio José da Silva. Sob a Presidência 

do Vereador Luis Carlos de Melo que declarou: “De acordo com a 

Constituição Federal, Constituição Estadual e a Lei Orgânica de nosso 

Município e sob a proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Em 

seguida o presidente fez a leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência 

solicitou ao 1º secretario que efetue a leitura das correspondências 

recebidas desde última sessão. Em seguida deixou à tribuna a disposição 

dos vereadores, que no momento fazendo uso da palavra o vereador 

Ezequiel Raimundo Pereira, senhor presidente senhores vereadores, boa 

noite, boa noite a professora Marta e em nome dela eu quero cumprimentar 

todos os meus companheiros de sala e alunos da Escola André Maggi, 

sejam bem vindos e a todos os funcionários da câmara, presidente eu venho 

a esta tribuna hoje para agradecer ao Nilson Leitão e ao deputado Dilmar 

Dal Bosco pela presença em nosso município e pelo trabalho que tem 

prestado ao nosso município estamos prestes a ter o quadro digital nas 

escolas municipais que é um modo novo que beneficia os professores com 

pesquisas na sala de aula isso foi uma emenda federal do deputado Nilson 

Leitão e que na próxima semana se torna realidade em nosso município, 

então obrigado pela presença dele e pelo trabalho prestado em nosso 

município, obrigado presidente. E por não haver mais ninguém interessado 

em fazer uso da palavra, passamos à ordem do dia. Solicito ao 1º secretário 

que informe o quorum presente e o mesmo informou que estavam presente 

oito vereadores. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura do Projeto de 

Lei Legislativo nº 006/2012, Estabelece o subsídio dos vereadores do 

município de Feliz natal, e dá outras providências, de autoria dos 

vereadores Adriano Aparecido Silva dos Santos, Aloísio Marcelino de 

Souza, Ezequiel Raimundo Pereira, Luis Carlos de Melo, Antonio Alves da  



 

 

 

 

 

 

Costa, Lauri Gomes de Oliveira, Silvio José da Silva e Jocimar de Santana 

Silva. Em seguida o presidente despacha o Projeto de Lei Legislativo nº 

006/2012 para Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento, que 

no momento fazendo uso da palavra o presidente Luis, só para explicar 

para os alunos esse projeto ele está regularizando o salário dos vereadores 

que é recalculado de quatro em quatro anos, então sempre a câmara 

subsequente faz o salário da próxima, ficou quatro anos sem correção então  

agora  corrigimos em vinte por cento pelos quatro anos sem correção, ainda 

vai para análise e depois para votação. Solicito ao 1º secretário que efetue a 

leitura do Projeto de Lei Legislativo nº 007/2012, Estabelece o subsídio do 

prefeito municipal, do vice-prefeito e dos secretários municipais, e dá 

outras providências, de autoria dos vereadores Adriano Aparecido Silva 

dos Santos, Aloísio Marcelino de Souza, Ezequiel Raimundo Pereira, Luis 

Carlos de Melo, Antonio Alves da Costa, Lauri Gomes de Oliveira, Silvio 

José da Silva e Jocimar de Santana Silva. Em seguida o presidente 

despacha o Projeto de Lei Legislativo nº 007/2012 para Comissão de 

Justiça, Redação, Finanças e Orçamento, o presidente Luis esclarece aos 

presentes que para este projeto usa-se o mesmo critério que são os 

vereadores que regularizam o salário do prefeito, vice-prefeito e dos 

secretários também, como já foi alterado há alguns dias por ter uma 

defasagem grande foi alterado novamente. Solicito ao 1º secretário que 

efetue a leitura da Indicação nº 093/2012, para que seja encaminhado ao 

Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor Antonio Domingos Debastiani, 

a presente Indicação para que sejam tomadas as devidas providências no 

sentido de fazer o término da abertura da Rua Industrial, ligando-a a 

Avenida Perimetral Sul, reforçando a Indicação nº 031/2011, de autoria dos 

vereadores Luis Carlos de Melo, Aloísio Marcelino de Souza, Antonio 

Alves da Costa, Silvio José da Silva e Jocimar de Santana Silva. Em 

seguida o presidente coloca em discussão a Indicação nº 093/2012, nesse 

momento o presidente Luis pede ao vice presidente que assuma a sessão 

para que o mesmo possa fazer uso da palavra, que no momento fazendo uso 

da palavra o vereador Luis Carlos de Melo, mais uma vez venho a esta 

tribuna pedir o apoio dos nobres vereadores para que a gente possa mais 

uma vez estar aprovando esta matéria pela qual estamos lutando para 

concretizar desde o inicio do mandato e solicitando ao prefeito que faça a 

abertura da abertura da Rua Industrial para desviarmos o transito de 

caminhões que puxam lixo e resto de madeira naquela localidade para que  



 

 

 

 

 

 

não venham atravessar a cidade como a Rua Uruguai com pedaços de 

madeira, pó de serra e outros materiais que caem pelo caminho 

atrapalhando o transito naquela rua e prejudicando a ultrapassagem de 

carros  ali, até mesmo os pedestres e que usam  aquela rua, os alunos que 

estudam a noite e que passam ali, nós já solicitamos, ela foi aberta com 

uma esteira mas a obra não foi concluída, então pedimos novamente  que 

atenda o pedido dos madeireiros que vieram me fazer este pedido e a nossa 

comunidade para que possam usufruir daquela rua, os madeireiros e o 

pessoal que puxa o lixo das cavaqueiras lá em cima para que possam  estar 

puxando ali pela Rua Industrial e como se diz, deixando a Rua Uruguai 

livre para que não venha mais acontecer o que já vem acontecendo vários 

acidentes como a gente vê pessoas reclamando e ultrapassam com carro e 

levantam os pedaços de paus e bate na lataria dos carros e evitar outros 

acidente que vierem acontecer, então quero pedir encarecidamente ao 

prefeito que analise com carinho e acredito que é uma obra que não vai 

ficar caro e vai atender a necessidade dos madeireiros e da nossa 

população. Com a palavra o presidente Silvio, muito bem presidente, eu 

também tenho passado várias vezes por ali e vi a situação daquela rua com 

certeza a abertura daquela rua com cascalhamento daria um suporte melhor 

às pessoas e motoristas com mais facilidade. Com a palavra o vereador 

Adriano Aparecido Silva dos Santos, boa noite senhor presidente, senhores 

vereadores e publico aqui presente, eu venho aqui na tribuna deixar o meu 

apoio a esta matéria e dizer que tanto sou favorável que protocolei hoje de 

manha, pois não sabia da existência dessa matéria ainda antes da pauta ficar 

pronta protocolei a mesma indicação nesta Casa então já estou aqui 

pedindo ao pessoal da secretaria pra retirar, uma vez que ela já foi pra 

votação agora eu tenho certeza que será aprovada, não duvido disso, meu 

voto manifestado sou favor da indicação e espero que ela aconteça o mais 

breve possível para favorecer tanto os madeireiros quanto as demais 

pessoas que utilizam a Rua Uruguai e que sabemos o quanto é difícil, se a 

pessoa quiser assar um churrasco, é só ir na Rua Uruguai que pega 

tranquilo os pedaços de madeira, muito obrigado presidente. Coloco em 

única votação a Indicação nº 093/2012, sendo a mesma aprovada por todos. 

Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da Indicação nº 094/2012, para 

que seja encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor 

Antonio Domingos Debastiani, a presente Indicação para que sejam 

tomadas as devidas providências no sentido de iluminar a BR 225 na altura  



 

 

 

 

 

 

do Rio Arraia, de autoria dos vereadores Luis Carlos de Melo, Antonio 

Alves da Costa, Silvio José da Silva e Jocimar de Santana Silva. Em 

seguida o presidente coloca em discussão a Indicação nº 094/2012, que no 

momento fazendo uso da palavra o vereador Lauri Gomes de Oliveira, boa 

noite aos nobres vereadores, presidente da câmara, professores, alunos, 

agradeço de todo coração a presença de vocês participando da sessão é 

muito importante eu venho a tribuna dizer que esse nobre vereador tem 

uma indicação de fazer um portal no trevo e também a iluminação do trevo 

deve ser iluminado sim lá na baixada e que seja feito esse portal, a 

iluminação do trevo, muito escuta a chegada eu já tenho em mãos a foto de 

um portal muito bonito, eu estava passando numa cidade e vi um portal 

muito bonito na entrada da cidade e colocar ali seja bem vindo a Feliz 

Natal e daqui pra lá desejando uma boa viagem a todos os companheiros 

que eventualmente visitam o município e então todos os vereadores que a 

fachada do município seja um cartão postal isso é um compromisso desse 

vereador e provavelmente deverá sair  logo isso aí, eu defendo a indicação 

mas provavelmente seja iluminado desde o trevo até lá que seja iluminado 

até lá e os alunos verão que foi uma indicação desse vereador um portal 

muito bonito, muito obrigado. Com a palavra o vereador Silvio, 

cumprimento aqui vossa excelência, nobres vereadores, professora Marta, 

alunos do colégio André Antonio Maggi, muito obrigado pela presença, 

agradeço o Pastor Lauri pela matéria que a gente tem recebido bastante 

cobrança, tenho andado muito naquela rua devido a madeireira do lado ali e 

tenho visto muita gente transitando ali que é muito escuro e os veículos que 

tem o farol meio baixo não consegue ver quem está transitando ali em cima 

da ponte, então deixei o pedido ao prefeito porque vi que tem umas 

caixinhas de transformados porque ali não tem rebaixamento da rede mas 

existe umas caixinhas então dá pra fazer o rebaixamento e colocar poste ali 

pra iluminar, duas lâmpadas seria o suficiente uma pra frente outra mais pra 

trás pra resolver e dar  segurança para as pessoas que trafegam ali naquela 

ponte, obrigado presidente. Com a palavra o vereador Jocimar de Santana 

Silva, boa noite senhor presidente, senhores vereadores, a professora e 

alunos aqui presente, venho aqui para deixar o meu apoio a esta matéria e 

pedir o apoio dos demais companheiros e acrescentar aqui nessa baixada, a 

gente já vem pedindo faz tempo nesta Casa, indicando e cobrando em 

tribuna, os redutores de velocidade para que fosse colocado esses redutores 

naquela baixada também para que diminuísse a velocidade dos carros e  



 

 

 

 

 

 

aproveito para estender esse pedido para a Avenida Perimetral Norte, só 

isso presidente muito obrigado. Com a palavra o vereador Adriano, 

retornando a tribuna eu venho deixar o meu apoio a esta matéria e já tive o 

desprazer de estar dirigindo a noite retornando a Feliz Natal e naquele 

pedaço da estrada uma anta atravessou o caminho e deu trabalho para 

segurar o carro e não sofrer um acidente ali, mas graças a Deus 

conseguimos sair ilesos, então eu tenho certeza que naquela baixada ali 

como o vereador Silvio disse ali o farol do carro não alcança longe devido 

a baixada e você não vê direito e estendo também aproveitando que o 

vereador Jocimar já veio estender um pedido além da iluminação, dizer que 

nós poderíamos incluir nesse pedido e deixar aqui verbalmente o pedido 

para que fosse iluminada também a ponte do Rio Tartaruga que é ali perto, 

mas a baixada  da ponte ali é bem brusca e em dados momentos a gente que 

já esta acostumado sabe que ali tem uma ponte mas as pessoas que vem de 

fora principalmente ali naquela curva ajudaria bastante é só isso presidente 

muito obrigado. O presidente Luis solicita que o vice-presidente que 

assuma a presidência para que o mesmo possa fazer uso da tribuna. Com a 

palavra o vereador Luis, retornando a tribuna quero dizer que é muito boa a 

matéria do meu amigo e deixo aqui a minha indignação perante a rede 

CEMAT, estão os vereadores de prova e a população que nós nesses sete 

anos de mandato eu venho cobrando que faça o rebaixamento de rede na 

Rua Uruguai e em várias outras ruas para que instale a iluminação pública e 

a Cemat não responde, não corre atrás, não dá satisfação, eles 

simplesmente recebem dos moradores o valor que eles querem, quando eles 

querem e do jeito que eles querem, se deixar atrasar  eles cortam e não dão 

satisfação eu acredito que hoje o abandono a nossa comunidade nessa parte 

está muito grande, nós vemos várias ruas do nosso município sem 

iluminação porque a Cemat não faz o rebaixamento de rede isso é 

vergonhoso gente, vamos fazer um protesto e encaminhar ao Ministério 

Público para que tome providencias referente a essa empresa  que recebe 

muito bem a energia no nosso estado e não presta nenhuma colaboração ao 

município eles tem a capacidade de dizer para as pessoas, “passem a rede 

que nós colocamos a energia” eles só querem vender, não querem ajudar, 

então vamos nos juntar para fazer um abaixo assinado, uma reclamação 

pela população e enviar ao Ministério Público para que se tome providencia 

contra esta empresa, deixo aqui a minha indignação perante uma empresa 

que muito ganha e nada faz pelo nosso município obrigado. Com a palavra  



 

 

 

 

 

 

o presidente Silvio, muito bem lembrado vereador e a grande verdade é que 

a Rede Cemat joga a responsabilidade para a prefeitura e esta joga de volta 

a Cemat, essa é a grande verdade mas acho que o principal é saber de quem 

é a grande verdade e cobrar o responsável pelo rebaixamento. Com a 

palavra o presidente Luis, acredito que o rebaixamento é por falta de 

atenção da Cemat mesmo, a prefeitura tem obrigação de estar fazendo 

mesmo a iluminação, mas se não tiver o rebaixamento de rede não 

acontece, então às vezes não acontece porque a Cemat não cumpre com sua 

parte. Coloco em única votação a Indicação nº 094/2012, sendo a mesma 

aprovada por todos. E por não haver mais nada a constar encerro a presente 

sessão e uma boa noite a todos e que se façam presente mais vezes nesta 

Casa de Leis. E eu lavrei a presente ata que após lida e aprovada vai 

assinada por mim, pelo presidente e demais vereadores. 
 


